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1990年全国初中数学联合竞赛试卷

第 一 试
选择题

本题共有8个小题，每小题都给出了(A)、(B)、(C)、(D)四个结论，其中只有一个是正确的，请把正确结论的代表字母写在题后的圆括号内。

1．
[image: image234.png]N



的值是（     ）

（A）1          （B）－1        （C）2            （D）－2

2．在△ABC中,AD是高,且AD2 = BD·CD，那么∠BAC的度数是（     ）

（A）小于90°    （B）等于90°（C）大于90°     （D）不确定
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（D）无解。

4．恰有35个连续自然数的算术平方根的整数部分相同，那么这个相同整数是（     ）

（A）17          （B）18          （C）35          （D）36
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的大小关系并不确定

6．若六边形的周长等于20，各边长都是整数，且以它的任意三条边为边都不能构成三角形，那么，这样的六边形（     ）

（A）不存在                       （B）只有一个
（C）有有限个，但不只一个         （D）有无穷多个
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中，正确的结论的个数是（     ）
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第 二 试

[image: image207]一、已知在凸五边形ABCDE中，∠BAE = 3
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，BC=CD=DE，且∠BCD=∠CDE=180°－2
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，求证：∠BAC=∠CAD=∠DAE
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证明：满足上述等式的
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，都不是有理数

三、设有
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个正方形方格棋盘，在其中任意的
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2．（D）

[image: image208]如图，由
[image: image70.wmf]BD

AD

=

2

·
[image: image71.wmf]CD

，有2
[image: image72.wmf]BD

AD

2

2

=

·
[image: image73.wmf]CD


  
[image: image74.wmf]2

2

2

2

AD

CD

BD

+

+

＝
[image: image75.wmf]BD

CD

BD

2

2

2

+

+

·
[image: image76.wmf]CD


  
[image: image77.wmf])

(

)

(

2

2

2

2

CD

AD

AD

BD

+

+

+

＝
[image: image78.wmf]2

)

(

CD

BD

+


即           
[image: image79.wmf]2

2

2

BD

AC

AB

=

+


[image: image209]可得         ∠BAC＝90°

如图,虽然    
[image: image80.wmf]BD

AD

=

2

·
[image: image81.wmf]CD

,
[image: image82.wmf]D

点在

△
[image: image83.wmf]ABC

外,∠
[image: image84.wmf]ABC

＞90°,∠
[image: image85.wmf]BAC

＜90°

因此∠
[image: image86.wmf]BAC

的度数不确定

3.（C）

记
[image: image87.wmf]2

)

13

(

7

)

(

2

2

-

-

+

+

-

=

k

k

x

k

x

x

f


由
[image: image88.wmf]1

2

4

3

0

3

)

2

(

0

8

2

)

1

(

0

2

)

0

(

2

2

2

-

<

<

-

<

<

Þ

ï

þ

ï

ý

ü

ï

î

ï

í

ì

>

-

=

<

-

-

=

>

-

-

=

k

k

k

k

f

k

k

f

k

k

f

或


4.（A）

高这35个连续自然数最小的是
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6.（D）

若能找到6个整数
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故这样的六边形至少存在一个.又由n边形(n≥4)的不稳定性,即知这样的六边形有无穷多个.
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8.  (B)

首先,若以Ⅰ,Ⅱ,Ⅲ,Ⅳ分别记
[image: image143.wmf]PQR

CRQ

BPQ

APR

D

D

D

D

,

,

,

,则SⅡ,SⅢ,SⅣ均不大于
[image: image144.wmf]2

1

1

1

2

1

=

´

´

.又因为
[image: image145.wmf]A

C

B

PQR

Ð

=

Ð

+

Ð

-

°

=

Ð

)

(

180

,

所以易证:
[image: image146.wmf]2

h

≤
[image: image147.wmf]1

h

(
[image: image148.wmf]1

h

,
[image: image149.wmf]2

h

分别为
[image: image150.wmf]APR

QRP

D

D

,

公共边PR上的高,因若作出△PQR关于PR的对称图形PQ’R，这时Q’，A都在以PR为弦的含∠A的弓形弧上，且因PQ’=Q’R，所以Q’为这弧中点，故可得出h1≤h2）。
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最后，当AB=AC-2，∠A=90°时，
S△ABC=2即可以达到最大值2。

二．填空题
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所以所求数字等于

（1+4+9+6+5+6+9+4+1+0）×12345678+（1+4+9+6+5+6+9+4+1）的结果的个位数字。即5×8+5=45的个位数的数字，故所求数字为5。
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[image: image219]原方程整理为设x1,x2为方程的两个整数根，由x1+x2=a+8，知a为整数，因此，x-a和x-8都是整数。故由原方程知x-a=x-8(=±1)  ∴所以a=8

  4．400

作AD⊥BC，如图，则BD=DC。
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则
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第二试

一.证明  如图, 连BD, CE.
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      （2）用反证法证明之。

           反设满足等式之x为有理数。

     首先，若x为整数，则{x}=0，代入等式得{
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